TEKNILLINEN KORKEAKOULU Tentti
Tietoverkkolaboratorio 18.12.2006
S-38.3143 Jonoteoria Virtamo

Merkitse paperiin selvidsti (A/B) haluatko opintosuorituksen A) uudella
koodilla 38.3143 (5 ETCS pt) vai B) vanhalla koodilla 38.143 (3 ov).

1. Olkoon N(t), t > 0, Poisson-prosessi intensiteetillsd X. Merkitézn S,:114 hetkes, jolloin
n:s tapahtuma esiintyy. Masaras

a) E[S4]
b) E[SyN(1) = 2]
c) E[N(4) - N(2)|N(1) = 3]

2. Asiakkaita saapuu taksiasemalle Poisson-prosessin mukaisesti intensiteetills, ). Ase-
malla on tilaa K:lle taksille ja kiytinnollisesti katsoen rajattomalle masrille asiakkai-
ta. Uusia takseja tulee asemalle Poisson-intensiteetills u. Jos asema on tiynné, taksi
ajaa vilittomésti pois. Jos asemalla on odottava asiakas, taksi poimii sen, muuten tak-
si j44 taksijonoon. Médrad henkils- ja taksijonojen tasapainojakaumat. Mitkd namé
jakaumat ovat, jos A = 1/min, s = 2/min ja K = 57 Miké on todenniksisyys, ettd
asiakas joutuu odottamaan taksia? Ohje: Henkiléjonoa ja taksijonoa ei koskaan esiinny
yhtéaikaa. Muodosta tilakaavio lahtien tilasta 0, jossa systeemissé ei ole sen paremmin
asiakkaita kuin taksejakaan.

3. Asiakkaita saapuu M/G/1-jirjestelmasin Poisson-prosessin mukaisesti intensiteetilld
A. Kunkin asiakkaan palvelu muodostuu k:mn eri tehtdvin perdkkiisestd suorittami-
sesta (vasta kun kaikki teht&vit on suoritettu, voi seuraava asiakas paista palveluun).
Jokainen néist tehtévists on kestoltaan muista riippumattomasti Exp(u)-jakautunut.
Mitké ovat asiakkaan keskiméiraiset viipymé- ja odotusajat jarjestelméssi?

4. Kopiokoneelle tulee asiakkaita poissonisesti nopeudella 2/min. Kopioitavien sivujen
lukuméirs on tasaisesti jakautunut vélilla 1,...,5. Yhden kopion ottaminen kestéd 4
s. Laske keskiméérédinen odotusaika jonossa, kun

a) kopiokonetta kiytetdsin saapumisjarjestyksesss (FIFO),
b) asiakkaille, joilla on vain 1 kopioitava sivu annetaan ei-syrjayttavéa prioriteetti mui-
hin néhden.

5. Kuvan mukaisessa suljetussa jonoverkossa on sisills kaksi asiakasta. Miké on jonon 4

keskiméirdinen asiakasvirta?
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